
TEST ZE WST�PU DO MATEMATYKI

2 lutego 2017

Odpowiedzi nale»y udzieli¢ na zaª¡czonym arkuszu odpowiedzi.
W zad. 3-8 ka»dy podpunkt wymaga jednej z odpowiedzi: TAK lub NIE.

Czas pracy: 70 minut.

Zadanie 1. Podaj de�nicj¦ relacji równowa»no±ci, wyja±niaj¡c u»yte w de�nicji
poj¦cia.

Zadanie 2. Sformuªuj twierdzenie Cantora-Bernsteina.

Zadanie 3. Niech f :R2 → R2 b¦dzie dana wzorem f(x, y) = 〈x + y, x + 2y〉.
Niech A = [0, 1]× [0, 1]. Wtedy:

(a) istniej¡ zbiory Y, Z ⊆ R takie, »e f [A] = Y × Z,

(b) istnieje taki zbiór X ⊆ R2, X 6= A, »e f [X] = f [A],

(c) istnieje taki zbiór Y ⊆ R2, »e A = f−1[Y ],

(d) dla dowolnej przeliczalnej rodziny {Yn : n ∈ N} podzbiorów R2 zachodzi
f−1 [

⋂∞
n=0 Yn] =

⋂∞
n=0 f

−1[Yn].

Zadanie 4. Niech X, Y b¦d¡ niepustymi zbiorami, f :X → Y bijekcj¡, a A ( X
wªa±ciwym podzbiorem zbioru X. Wynika z tego, »e funkcja f |A, czyli obci¦cie
funkcji f do zbioru A,

(a) jest ró»nowarto±ciowa,

(b) nie jest ró»nowarto±ciowa,

(c) jest funkcj¡ na Y ,

(d) nie jest funkcj¡ na Y .

Zadanie 5. Prawd¡ jest, »e:

(a) |Q| = |R|,

(b) |P(Q)| = |P(R)|,

(c) |RN| = |R|,

(d) |NR| = |R|.
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Zadanie 6. Istnieje niepusty zbiór A ⊆ R taki, »e zbiór {0, 1}A wszystkich funkcji
f : A→ {0, 1}

(a) jest sko«czony i ma parzyst¡ liczb¦ elementów,

(b) jest sko«czony i ma nieparzyst¡ liczb¦ elementów,

(c) jest równoliczny z N,

(d) jest mocy wi¦kszej ni» continuum.

Zadanie 7. Istniej¡ relacje równowa»no±ci R1, R2 ⊆ R2 na zbiorze liczb rzeczywi-
stych takie, »e |R/R1| = |N| oraz |R/R2| = |R|, a ponadto relacja równowa»no±ci
R1 ∩R2

(a) ma zbiór ilorazowy równoliczny z N,

(b) ma zbiór ilorazowy równoliczny z R,

(c) jest relacj¡ cz¦±ciowego porz¡dku na R,

(d) nie jest relacj¡ cz¦±ciowego porz¡dku na R.

Zadanie 8. Niech A b¦dzie rodzin¡ wszystkich przeliczalnych i nieograniczo-
nych z góry podzbiorów zbioru liczb rzeczywistych R. Niech ≤ oznacza zwykªy
porz¡dek liczb rzeczywistych. Wtedy:

(a) rodzina A jest mocy wi¦kszej ni» continuum,

(b) istnieje zbiór B ∈ A taki, »e 〈B,≤〉 nie jest izomor�czny z 〈Q,≤〉, ale
zawiera podzbiór izomor�czny z 〈Q,≤〉.

(c) istnieje zbiór B ∈ A taki, »e 〈B,≤〉 jest dobrym porz¡dkiem i nie jest izo-
mor�czny z 〈N×N,≤lex〉, ale zawiera podzbiór izomor�czny z 〈N× N,≤lex〉,

(d) istnieje rodzina B ⊆ A, która jest mocy continuum i taka, »e dla dowolnych
zbiorów B1, B2 ∈ B, je±li B1 6= B2, to porz¡dki 〈B1,≤〉 i 〈B2,≤〉 nie s¡
izomor�czne.
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